
Protokół nr XIV/2015 

 Sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
z dnia 29 grudnia 2015 roku 

 
 
1.Otwarcie obrad 

Otwarcia sesji, powitania radnych i przybyłych gości, kierowników 

jednostek organizacyjnych, przedstawicieli prasy i telewizji oraz pracowników 

Starostwa Powiatowego, dokonała Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun. 

 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad 

 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

stwierdziła prawomocność obrad, poniewaŜ na ustawowy 17 osobowy skład 

rady udział w sesji wzięło 16 radnych. 

Następnie Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad. 

 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr XIV/2015. 

Lista zaproszonych gości stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr XIV/2015. 

 

Porządek obrad 
1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

3. Przyjęcie porządku obrad.  

4. Przyjęcie Protokołu nr XIII z dnia 24.11.2015 roku. 

5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym- referuje Starosta Wojciech Cymerys. 

6. Interpelacje i zapytania. 

7. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) w sprawie realizacji projektu w ramach Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego 

Malbork - Sztum pn. „Poprawa efektywności energetycznej w obiektach 

uŜyteczności publicznej na terenie Powiśla i śuław (wraz z działaniami 

informacyjno-edukacyjnymi)” – referuje Inspektor ds. pozyskiwania 

środków pozabudŜetowych Sebastian Szota. 

b) w sprawie ustalenia wysokości opłat i kosztów za usunięcie pojazdu oraz 

opłat za jego przechowywanie na parkingu strzeŜonym na terenie powiatu 

sztumskiego – referuje Naczelnik Wydziału KT Maciej Derbich. 

c) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Malborskiego  na 

wykonanie: „Przeglądu ekologicznego dla Lotniska Wojskowego na terenie 

JW.1128 Malbork/Krasnołęka dla części leŜącej na terenie województwa 

pomorskiego, w zakresie ograniczonym do oddziaływania akustycznego” – 

referuje Wicestarosta Antoni Downarowicz. 



d) w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom 

niepublicznym o uprawnieniach szkół publicznych funkcjonujących na 

terenie Powiatu Sztumskiego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich 

pobrania i wykorzystywania – referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta 
Kwiatkowska. 

e) zmieniająca Uchwałę nr XIII/70/2015 z dnia 24 listopada 2015 roku w 

sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na poszczególne zadania w 2015 

roku – referuje Kierownik PCPR Ewelina Łęgowska. 

f) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2016 rok- referuje 

Przewodnicząca Komisji Sylwia Kubik. 

g) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji ds. Społecznych i Bezrobocia, 

Bezpieczeństwa Publicznego i Zdrowia Rady Powiatu na rok 2016 – referuje 

Przewodnicząca Komisji Ewa Nazarewicz. 

h) w sprawie  przyjęcia planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, 

Turystyki i Integracji Europejskiej, Promocji Powiatu Rady Powiatu na rok 

2016 – referuje Przewodniczący Komisji Ryszard Mazerski. 
i) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Polityki Gospodarczej, BudŜetu, 

Ochrony Środowiska i Rolnictwa Rady Powiatu na rok 2016 – referuje 

Przewodniczący Komisji Janusz Grzonka. 

i) w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu Sztumskiego na 2016 rok – 

referuje Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun. 

k)   w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2015 rok - referuje Skarbnik Lucyna 
Bednarska. 

l)   w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2015 – 2021 - referuje Skarbnik Lucyna Bednarska 
ł)    w sprawie wydatków budŜetu powiatu, które w 2015 roku nie wygasają z 

upływem roku  budŜetowego – referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 

8. Przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady Powiatu w sprawie projektu 

uchwały dotyczącej przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2016 – 2021 oraz projektu budŜetu powiatu na 2016 rok- 

referują Przewodniczący Komisji Stałych. 

9. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie uchwały o 

Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Sztumskiego na lata 2016-2021 

oraz opinii o projekcie uchwały budŜetowej Powiatu Sztumskiego na 2016 rok – 

referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 
10. Omówienie autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Sztumskiego 

w sprawie uchwalenia budŜetu Powiatu na 2015 rok - referuje Skarbnik Lucyna 
Bednarska. 

11. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2016-2026 – referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 



b) w sprawie uchwalenia budŜetu powiatu na 2016 rok – referuje Skarbnik 

Lucyna Bednarska. 

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

13. Wnioski i oświadczenia. 

14. Sprawy róŜne.           
15. Zakończenie obrad. 
 

Porządek sesji radni przyjęli 15 głosami przy jednym głosie wstrzymującym się. 
 

Porządek stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr XIV/2015. 

 

Ad.4 Przyjęcie Protokołu nr XIII z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 
24 listopada 2015 roku 
 

Protokół nr XIII został przez radnych przyjęty jednogłośnie. 

 

Przewodnicząca Rady przystąpiła do prowadzenia dalszych obrad zgodnie z 

porządkiem sesji. 

 
Ad.5 Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym  
 

Starosta Wojciech Cymerys przedstawił informację z działalności Zarządu 

Powiatu w okresie międzysesyjnym. Poinformował równieŜ o spotkaniach jakie 

odbyły się w Powiecie i innych instytucjach, w których uczestniczył wraz z 

Wicestarostą, jak równieŜ o odbytych uroczystościach w grudniu 2015 roku. 

 

Informacja stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr XIV/2015. 

 
Ad.6 Interpelacje i zapytania 

 

Radny Piotr Stec poprosił o podanie wysokości umorzonych odsetek dla Spółki 

Szpitale Polskie w Katowicach. 

 

Skarbnik Lucyna Bednarska przekazała, Ŝe wysokość umorzonych odsetek to 

kwota rzędu 44.290 złotych. 

 

Starosta Wojciech Cymerys dodał, Ŝe udzielając odpowiedzi na interpelacje i 

zapytania uzasadni decyzję podjętą w tej sprawie przez Zarząd. 

 

Radny Ludwik Butkiewicz nawiązał do tematu drogi powiatowej na trasie 

Matule – Monasterzyska. Na skrzyŜowaniu w miejscowości Matule przy 

wjeździe do pierwszego gospodarstwa i na wysokości gospodarstwa Pana 



Kaczmarka znajdują się na drodze dwie wyrwy. Następna uwaga radnego 

dotyczyła drogi na trasie miejscowości Stare Miasto- Kielmy. Radny przekazał 

wyraz niezadowolenia mieszkańców Kielm. Zdaniem mieszkańców  dokonano 

cząstkowego remontu drogi, którego remontu droga nie wymagała. Załatanie tej 

drogi spowodowało na niej wyboje, których przed załataniem nie było. Dodał, 

Ŝe jest to takŜe opinia kierowcy autobusu, który dowozi dzieci do szkoły. 

Radny nawiązał do tematu związanego z drogą powiatową przy szkole w 

Starym Dzierzgoniu. Przypomniał, Ŝe na poprzedniej sesji poprosił o 

oznakowanie tego miejsca mówiącego o znajdującej się tam szkole, jak równieŜ 
oznakowania ograniczającego prędkość pojazdów. W związku z czym, radnego 

interesowało, w jakim stopniu ta sprawa została załatwiona. 

 

Ad.7 Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
 

a) w sprawie realizacji projektu w ramach Miejskiego Obszaru 
Funkcjonalnego Malbork - Sztum pn. „Poprawa efektywności 
energetycznej w obiektach uŜyteczności publicznej na terenie Powiśla i 
śuław (wraz z działaniami informacyjno-edukacyjnymi)” 
 

Inspektor ds. pozyskiwania środków pozabudŜetowych Sebastian Szota 

przedstawił i omówił projekt powyŜszej uchwały. Ponadto dodał, Ŝe projekt 

uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. BudŜetu. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 16 radnych Rada 16 jednogłośnie podjęła uchwałę nr 
XIV/76/2015 w sprawie realizacji projektu w ramach Miejskiego Obszaru 

Funkcjonalnego Malbork - Sztum pn. „Poprawa efektywności energetycznej w 

obiektach uŜyteczności publicznej na terenie Powiśla i śuław (wraz z 

działaniami informacyjno-edukacyjnymi)” 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr XIV/2015. 

 
b) w sprawie ustalenia wysokości opłat i kosztów za usunięcie pojazdu oraz 
opłat za jego przechowywanie na parkingu strzeŜonym na terenie powiatu 
sztumskiego 
 

Projekt uchwały przedstawił i omówił Naczelnik Wydziału KT Maciej Derbich. 

Dodał, Ŝe projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. 

BudŜetu. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 



W obecności 16 radnych Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XIV/77/2015 w 

sprawie ustalenia wysokości opłat i kosztów za usunięcie pojazdu oraz opłat za 

jego przechowywanie na parkingu strzeŜonym na terenie powiatu sztumskiego 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr XIV/2015. 

 
c) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Malborskiego  na 

wykonanie: „Przeglądu ekologicznego dla Lotniska Wojskowego na terenie 
JW.1128 Malbork/Krasnołęka dla części leŜącej na terenie województwa 
pomorskiego, w zakresie ograniczonym do oddziaływania akustycznego 
 
Projekt uchwały przedstawił i omówił Wicestarosta Antoni Downarowicz. 

Dodał, Ŝe projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. 

Społecznych i Komisję ds. BudŜetu. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 16 radnych Rada  jednogłośnie podjęła uchwałę nr XIV/78/2015 w 

sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Malborskiego  na 

wykonanie: „Przeglądu ekologicznego dla Lotniska Wojskowego na terenie 

JW.1128 Malbork/Krasnołęka dla części leŜącej na terenie województwa 

pomorskiego, w zakresie ograniczonym do oddziaływania akustycznego 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr XIV/2015. 

 
d) w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom 
niepublicznym o uprawnieniach szkół publicznych funkcjonujących na 

terenie Powiatu Sztumskiego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości 
ich pobrania i wykorzystywania 
 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Naczelnik Wydziału EK Aneta 

Kwiatkowska.  Ponadto dodała, Ŝe projekt został pozytywnie zaopiniowany 

przez Komisję ds. Edukacji i Komisji ds. BudŜetu. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 16 radnych Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XIV/79/2015 w 

sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom niepublicznym o 

uprawnieniach szkół publicznych funkcjonujących na terenie Powiatu 

Sztumskiego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania i 

wykorzystywania 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr XIV/2015. 



 

e) zmieniająca Uchwałę nr XIII/70/2015 z dnia 24 listopada 2015 roku w 
sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu 
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na poszczególne zadania w 2015 
roku 
 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Kierownik PCPR w Sztumie Ewelina 

Łęgowska. Dodała, Ŝe projekt uchwały był procedowany na posiedzeniu 

Komisji ds. BudŜetu i został  pozytywnie zaopiniowany. 
 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 16 radnych, Rada 15 głosami „za” podjęła uchwałę nr 
XIV/80/2015 zmieniającą Uchwałę nr XIII/70/2015 z dnia 24 listopada 2015 

roku w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na poszczególne zadania w 2015 roku. 

 

Podczas głosowania radny Piotr Stec był nieobecny na sali obrad. 
 

Uchwała stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr XIV/2015. 

 
f) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2016 rok 
 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Przewodnicząca Komisji Sylwia Kubik. 

Ponadto dodała, ze projekt został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję 
Rewizyjną. 
 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 16 radnych, Rada  jednogłośnie podjęła uchwałę nr XIV/81/2015 
w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2016 rok. 

 

Na salę obrad powrócił radny Piotr Stec  

 
Uchwała stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr XIV/2015. 

 
g) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji ds. Społecznych i Bezrobocia, 
Bezpieczeństwa Publicznego i Zdrowia Rady Powiatu na rok 2016 
 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Przewodnicząca Komisji Ewa 

Nazarewicz. Dodała, Ŝe projekt został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję 
ds. Społecznych i Bezrobocia, Bezpieczeństwa Publicznego i Zdrowia 

 



Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 16 radnych, Rada  jednogłośnie podjęła uchwałę nr XIV/82/2015 
w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji ds. Społecznych i Bezrobocia, 

Bezpieczeństwa Publicznego i Zdrowia Rady Powiatu na rok 2016 
 

Uchwała stanowi Załącznik nr 11 do Protokołu nr XIV/2015. 

 
h) w sprawie  przyjęcia planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, 
Turystyki i Integracji Europejskiej, Promocji Powiatu Rady Powiatu na 
rok 2016 
 
Projekt uchwały przedstawił i omówił Przewodniczący Komisji Ryszard 

Mazerski. Dodał, Ŝe projekt został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję 
Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Integracji Europejskiej, Promocji 

 
Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 16 radnych, Rada  jednogłośnie podjęła uchwałę nr XIV/83/2015 
w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i 

Integracji Europejskiej, Promocji Powiatu Rady Powiatu na rok 2016 
 

Uchwała stanowi Załącznik nr 12 do Protokołu nr XIV/2015. 

 
i) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Polityki Gospodarczej, 
BudŜetu, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Rady Powiatu na rok 2016 
 
Projekt uchwały przedstawił i omówił Przewodniczący Komisji Janusz Grzonka. 

Ponadto dodał, Ŝe projekt został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję 
Polityki Gospodarczej, BudŜetu, Ochrony Środowiska i Rolnictwa 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 16 radnych, Rada  15 głosami „za” podjęła uchwałę nr 
XIV/84/2015 w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Polityki Gospodarczej, 

BudŜetu, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Rady Powiatu na rok 2016. 

 

Podczas głosowania radny Leszek Sarnowski był nieobecny na Sali obrad. 
 

Uchwała stanowi Załącznik nr 13 do Protokołu nr XIV/2015. 

 
j) w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu Sztumskiego na 2016 rok 

 



Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Przewodnicząca Rady Jolanta 

Szewczun. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 16 radnych, Rada  jednogłośnie podjęła uchwałę nr XIV/85/2015 
w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu Sztumskiego na 2016 rok 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 14 do Protokołu nr XIV/2015. 

 
k) w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2015 rok 

 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Dodała, 

Ŝe projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. BudŜetu. 

 
Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 16 radnych, Rada  jednogłośnie podjęła uchwałę nr XIV/86/2015 
w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2015 rok 
 

Uchwała stanowi Załącznik nr 15 do Protokołu nr XIV/2015. 

 
l) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 
Sztumskiego na lata 2015-2021 
 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Dodała, 

Ŝe projekt uchwały był procedowany na posiedzeniu Komisji ds. BudŜetu i 

został  pozytywnie zaopiniowany. 
 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 16 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XIV/87/2015 
w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Sztumskiego 

na lata 2015-2021 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 16 do Protokołu nr XIV/2015. 

 
ł) w sprawie wydatków budŜetu powiatu, które w 2015 roku nie wygasają z 
upływem roku  budŜetowego 
 

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Projekt 

uchwały był procedowany na posiedzeniu Komisji ds. BudŜetu i został  

pozytywnie zaopiniowany. 



 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 16 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XIV/88/2015 
w sprawie wydatków budŜetu powiatu, które w 2015 roku nie wygasają z 

upływem roku  budŜetowego 
 

Uchwała stanowi Załącznik nr 17 do Protokołu nr XIV/2015. 

 
Ad.8 Przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady Powiatu w sprawie 
projektu uchwały dotyczącej przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej 
dla Powiatu Sztumskiego na lata 2016 – 2021 oraz projektu budŜetu 
powiatu na 2016 rok 
 
Przewodniczący Komisji stałych Rady Powiatu Sztumskiego przedstawili w 

wyŜej wymienionej sprawie opinie wypracowane podczas odbytych posiedzeń 
 
Do przedstawionych opinii radni nie wnieśli uwag. 

 

Opinie stanowią Załącznik nr 18 do Protokołu nr XIV/2015. 

 
Ad.9 Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie 
uchwały o Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Sztumskiego na lata 
2016-2021 oraz opinii o projekcie uchwały budŜetowej Powiatu 
Sztumskiego na 2016 rok 
 
Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie jak wyŜej przedstawiła 

Skarbnik Lucyna Bednarska. Ponadto dodała, Ŝe sugestie Regionalnej Izby 

Obrachunkowej Zarząd uwzględnił w projekcie budŜetu na 2016 rok. 

 

Do przedstawionych opinii radni nie wnieśli uwag. 

 
Opinie stanowią Załącznik nr 19 do Protokołu nr XIV/2015. 

 
Ad.10 Omówienie autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu 
Sztumskiego w sprawie uchwalenia budŜetu Powiatu na 2015 rok 
 
Autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budŜetu na 2016 rok 

przedstawiła omówiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Ponadto dodała, Ŝe 

autopoprawka została uwzględniona w projekcie budŜetu na 2016 rok i 

pozytywnie zaopiniowania przez Komisję ds. BudŜetu. 

 
Do przedstawionej autopoprawki radni uwag nie wnieśli. 



 

Autopoprawka stanowi Załącznik nr 20 do Protokołu nr XIV/2015. 

 
Ad.11 Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
 
a) w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 
Sztumskiego na lata 2016-2026 

 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Dodała, 

Ŝe projekt uchwały był omawiany na wszystkich Komisjach stałych Rady 

Powiatu Sztumskiego. 
 

Radni do przedstawionego projektu uwag nie wnieśli. 
 

W obecności 16 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XIV/89/2015 
w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2016-2026 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 21 do Protokołu nr XIV/2015. 

 

b) w sprawie uchwalenia budŜetu powiatu na 2016 rok 
 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Dodała, 

Ŝe projekt uchwały był omawiany na wszystkich Komisjach stałych Rady 

Powiatu Sztumskiego. 

 
W imieniu Klubu Obywatelskiego Porozumienia Samorządowe Powiśle  radny 

Leszek Sarnowski przekazał informację, Ŝe wprowadzenie do projektu uchwały 

autopoprawki, przekonało radnych Klubu o tym, Ŝe będą głosowali za jej 

podjęciem. Nadmienił, Ŝe autopoprawka nadała uchwale charakteru 

modernizacyjnego i inwestycyjnego. Radny miał na myśli inwestycje związane 

z drogami powiatowymi. Co prawda te działania spowodują zwiększenie 

deficytu Powiatu do 6.000.000 ml złotych, ale zostanie on pokryty z kredytu, a 

takie ryzyko warto podejmować, bo jest ono wynikiem poprawy warunków 

Ŝycia mieszkańców powiatu. Radny wyraził takŜe nadzieję, Ŝe wnioski składane 

przez radnych do budŜetu będą realizowane w miarę posiadanych środków 

budŜetowych. 

 

Radni do przedstawionego projektu uwag nie wnieśli. 
 
W obecności 16 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XIV/90/2015 
w sprawie uchwalenia budŜetu powiatu na 2016 rok 

 



W imieniu Zarządu Powiatu sztumskiego Starosta Wojciech Cymerys 

podziękował radnym za zaufanie i jednogłośne podjęcie uchwały dotyczącej 

budŜetu na 2016 rok. Za pracę nad budŜetem Starosta podziękował takŜe 

Skarbnikowi Powiatowemu jak równieŜ wszystkim pracownikom jednostek. 

 

Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun dodała, Ŝe rok 2016 będzie rokiem, w 

którym moŜna pokusić się o fundusze unijne i jak zauwaŜyła, Zarząd dokonał 

wszelkich starań aby pierwsze takie fundusze pozyskać. UwaŜała, Ŝe będzie to 

okres prorozwojowy, a pozyskanie środków spowoduje znaczący rozwój 

powiatu. Przewodnicząca pogratulowała Zarządowi przygotowanie budŜetu na 

2016 rok. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 22 do Protokołu nr XIV/2015. 

 
Ad.12 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
 
Starosta Wojciech Cymerys uzasadnił powód, dla którego Zarząd przychylił się 
do umorzenia Spółce Szpitale Polskie w Katowicach odsetek od 

nieterminowego regulowania naleŜności dzierŜawnej za szpital. Wyjaśnił, Ŝe jest 

to kontynuacja polityki pro-szpitalnej. Zwrócił uwagę na fakt, Ŝe szpital w 

dalszym ciągu boryka się z trudnościami finansowymi, a wychodząc naprzeciw 

trudnościom, Powiat  przyczynia się do rozwoju szpitala. Starosta przypomniał, 

Ŝe Spółka realizuje inwestycję związaną ze Szpitalnym Oddziałem Ratunkowym 

i lotniskiem. 

Na zapytania radnego Butkiewicza odpowiedzi udzielił Naczelnik Wydziału KT 

Maciej Derbich. Odnosząc się do pierwszego pytania dotyczącego powstałych 

wyrw na drodze Matule – Monasterzyska, Naczelnik przekazał informację, Ŝe 

będą podjęte działania w tej sprawie. Podziękował radnemu za zwrócenie uwagi 

na problem i poprosił aby podobne sprawy były kierowane bezpośrednio do 

Wydziału, co przyśpieszy działania związane z usuwaniem ubytków na drogach. 

Co do remontu drogi 3129G na odcinku od miejscowości Stare Miasto do Kielm 

w ramach tzw. „Schetynówki”, to naprawy na niej były wykonane 

najprawdopodobniej w ramach okresu gwarancyjnego, który kończy się w 2015 

roku. 

Jeśli chodzi o interpelacje z listopada tego roku dotyczące drogi powiatowej 

przy szkole w Starym Dzierzgoniu, to powołana Komisja ds. zarządzania 

ruchem na drogach przyjęła rozwiązanie polegające na ustawieniu na drodze 

powiatowej znaków mówiących o znajdującej  się szkole w pobliskim 

sąsiedztwie. Ponadto, w miejscu, aŜ do boiska po prawej stronie jezdni, zostanie 

zebrane  pobocze, a następnie wzmocnione kruszywem. Zadania te będą 
wykonane w pierwszej połowie stycznia 2016 roku. 

 



Starosta Wojciech Cymerys przekazał informację, iŜ w ramach działań tejŜe 

Komisji nastąpi od 1 stycznia 2016 roku zmiana ruchu na ul Lipowej w Sztumie. 

Ruch na niej, od ul. Mickiewicza, będzie się odbywał jednokierunkowo. 

 

Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych zostały wyczerpane. 

 

Ad.10 Wnioski i oświadczenia radnych 

 
Wniosków i oświadczeń nie złoŜono. 

 
Ad.13 Sprawy róŜne. 
 
Spraw Ŝadnych nie wniesiono. 

 

Ad.14 Zakończenie obrad. 
 
 Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta 

Szewczun zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady XIV 

Sesji Rady Powiatu Sztumskiego”. 

 

Obrady trwały od godz. 15
00

 do godz18
00

. 

Protokół sporządziła 

Inspektor Biura Rady ElŜbieta Kufeldt  

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 

 

        Przewodnicząca Rady   

        Powiatu Sztumskiego  

   Jolanta Szewczun 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XIV/2015: 

 

Butkiewicz Ludwik- ………………………… 

 

Cieciora Marek - ……………………………… 

 

Cymerys Wojciech - …………………………. 

 

Downarowicz Antoni - ………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Krupa Adam - …………………………………. 

 

Kubik Sylwia - ………………………………… 

 

Mazerski Ryszard - ……………………………. 

 

Nazarewicz Ewa - ……………………………… 

 

Sarnowski Leszek - ……………………………. 

 

Skolimowska Teresa …………………………... 

 

Stec Piotr - …………………………………….. 

 

Szewczun Jolanta - …………………………… 

 

Thiede Waldemar - ………………………….... 

 

Warunek Józef - ………………………………. 

 

Zielonka Wojciech - …………………………... 

 

Zwolenkiewicz Zbigniew- ……………………… 

 

 


